

дой и с разрывными на этих требованиях подписали представителя индустриальства.

§ 4. Выдачу вещей доводится производить по трюбовальным требованиям с разрывными надписью Натондаста района.

§ 5. Магазины и склады пачать приску продуктов и вещей из числа оставшихся успешными частями возвращенных и отобранных и выдавать установленной квитанции, а по получении ежедневно доносить в 9 часов утра.

Натондаст Томского Военного района Плахин

Заседание Ревкома, состоявшееся 19 декабря.

В первую очередь заслушивается доклад т. Янсона о переговорах его по прямому проводу Томск—Барыс с представителями регулярных советских войск, двигающихся на Томск глубоким обходом со стороны севра и представителям марксистской советской армии.

Впервые за полтора года Томск связан кабелем с Европейской Россией. Т. Баширин (представ. регулярных сов. войск) «у нас все благополучно. От Молчановой до Томска настроение населения безусловно антикавказское, с нетерпением ждут советов. Все повинные освобождены и вызваны к деятельности. В распоряжении воспо-револьции, в-та г. Парыша имеется вооруженная сила.

Пробой того салудит советские войска т. Баширина (предурбурского казака). Увед. безусловно вый опасности. Созымаем удачный выйд советов.

Ликвидировам колчаковщину по всей мити Томск—Молчаново.

Т. Ян с о н. Мы существовае два дня.

Переворот совершили мирным путем. Получив приезд от отход на восток, колчаковские части через своих командиров или уполномоченных создае стали обращаться к комитету коммунистов с предложением остаться на мйст и подчиниться комитету на условиях гарантии личной неприкосновенности.

Комитет дал эту гарантию и образовал Ревком из десяти чел. в том числе 5 коммунистов, 1 явный эсер, 1 партияист, 1 инициативной группа эсеров, 1 меньшевик. Ревком подчинился много частей под тм же условием. Была стачка оставшихся наместников против уходящих эсеров. Присылают делегаты от частей, находящихся в окрестностях с маляровским подданническим чувств. Развлека доносят, что непрекращающийся нам части, отступая, обходят Томск, но ртманас прорваться через него.

Многие части просто разб. елпес.

По дорогам валяются разбросанные имущество, орудия и боез.

Через м. нам 1 казачий полк, около 1000 ч., которые только что прибыли. Все же эти части не являются вполнй надежными боевыми единицами. Наравне с их учетом и сбором мобилизуют рабочие дружины. На всего передового гвиздизона боеза на

должны частями ступаются пополнелесий, гвездизерий и рота сербон.

Опасности нам никакой не угрожает. Отступающего армия Колчака по Московскому тракту: морских стрелков 1000 штукос с 3 легкими орудиями в 30 верстах от Томска. Присылае мйры к разоружению. Изыскане разв. Власти пользуется авторитетом: все ей подчиняется безпресовосию. Сообщите, когда прибудете в Томск. Дайте военные директивы. Сообщите, как принято поступать с частями, переходящими добровольно, ибо офицеры боится, что данные нами гарантии безопасности не будут исполнены. Передайте обо всем Москв и главное—сибирскому штабу. Как поступают с колчаковскими деньгами. С Тайгой прервана связь. Есть отряд коммунистов численностью в 300 чел., который ликвидировам отступающа из Тайги и Томска бандам Колчака. Заметно пока еще не разогнали; от городской думы был представитель. Вопрос о думб будет обсуждаться сегодня вечером.

Т. Баширин. Мы рады, что ваши дйла идут хорошо. Продолжайте дальше в этом же направлении. Главные частямые войска идут в Кызылшес; будит в Томск не далее 5—7 дней. Продолжайте. Наши части освобождены. С частями, переходящими добровольно, поступают безусловно гуманно—единственный способ гарантии победы. Дайте им хорошие условия, исполняйте их. С Москвой буду говорить через 4 дня, сообщу обо всем в учреждении советской России во все комиссараты. Колчаковские деньги в силу необходимости пока принимаются. О Тайге сообщите, есть ли кто-нибудь между вами и нами из бывших. Развлека наша идет на Молчаново. Информируйте нас подробно своевременно. Пока гс. Т. Янсон н. Между нами и вами остаются на мйст колчаковские войска 18-го вечером через Богородск прошед 57 полк бывших, направляющийся Молчаново-Богородское. Формируется отряд коммунистов. По направлению в Тайгу приближательно в 25 верстах (от Томска) разобран путь бывшими. Сообщите каково отношение к переходящим добровольно, ибо офицеры боится, что данные нами гарантии безопасности не будут исполнены. Изъ. Верно Шумицкий; передайте обо всем Москв и главноеу сибирскому штабу. Какое вышес учреждение в заветной советскими войсками Сабиря. Как поступают с колчаковскими деньгами. С Тайгой прервана связь, есть отряд коммунистов численностью 300 человек который ликвидировам отступающа из Тайги и из Томска бандам Колчака.

Заметно пока еще не разогнали, от городской думы был представитель. Вопрос о думб будет обсуждаться в ревком сегодня вечером. Пока все. Т. Баширин. Спросите у оренбургского полка: казачий ли он, кто у них по казачь, каких станиц, какие казаки? Т. Янсон. Оренбурцев здесь нет вовсе. Еще какие вопросы? На этом переговоры прерываются.

ны быть готовы к потерь еще нб-которой части из занятого нами пространства. Кроме того, непрекращае поступают свдйния о все больше и больше растущем разлокевании армии Деникина. Мобилизованные офицеры стремятся покинуть фронт и спрятаться в тылу. Штабы вели цыльную жизнь.

Офицеры пишут в газетках: „Побьдит тот, у кого крепче тыл“. Тыл у большевиков—это тыл Германия во время последней войны; там все было предначинено для фронта и они суждали не только штабы, но даже и обывателей заставить вести для фронта. Наш же (тыл бывших)—это пир во время чумы.

Спортивная сводка за 19 декабря 1919 года.

Нарвский район: в трех верстах южнй Нарвм идут успешные для нас боез. Южнйе—наши части переправались через реку Нарову, ведут упорный бой. В 20 верстах юго западнй Нарвм взято 7 пулеметов и др. военная добыча. В окрестном районй со стороны противника на Западной Двинй в районй Дрисос и Десны поиски развлекую.

В Московском, Ямтотирском и Киевском районах без боевх перемиий.

На Кременугорском направлении нами заняты город Хорос и мйстечко Богачика, что 20 вер. юго-восточнйе Миргородца.

В Полтавском районй наши части с боем заняли ряд селений, в 10—20 вер. севверо-западнйе Колостантинограда.

В Харьковском районй в 20 вер. югу от г. Волки наши наступающа части ведут упорные боез с противником, переходящими в контратаки.

У Харькова наша наступление успешно развивается; в бою к юго-востоку нами захвачено—пленные, 1 орудие, большое количество снаряжения, 100,000 русских и английских патронов, 16 паровозов, цистерны бензина и керосина, 40 вагонов каменного угля и др. трофеи.

В Вуляевском районй наши части с боем овладели селениями 40 вер. юго-западнйе и 10 вер. южнйе Бульска.

По дополнительным свдйниям при занятии ст. Сватово нами захвачено свыше 200 пленных, 3 бронепоезда „Атаман Каледая“, „Генерал Вавилова“ и „Атаман“, 10 орудий, 17 пулеметов, много патронов и снарядов, продовольствие, которое пока не подоспело, 8 вагонов овса и чечени, 15 тыс. пудов муыл, 10 тыс. пудов пшеницы, 3 тыс. пудов яри, 5 тыс. пудов проса, 1 тысяча пудов керосина, 21 паровоз, много вагонов, технических позд, 50000 вагонов, 40 телеграфных, 35 телефонных аппаратов и др. имущества.

На Миллеровском направлении заняты ст. Журавна и ряд селений западнйе и юго-восточнйе.

В Богучарском районй наши части овладели ст. Мгулинская, вышли на реку Тухому в в 15—20 вер. южнйе и юго-западнйе станицы; причем в селении Машковском нами захвачены артиллерийский склад противника с 13 пулеметами, английскими винтовками, патронами и снарядами и военным имуществом.

ВОСТФРОНТ 15 декабря. Красными партизанами занят Усть-Каменогорский гарнизон, который в составй трех казачьих полков встретил партизан с музыкой!—Нашими партизанами занят город Вйск, захвачены пленные, в том числе начальник гарнизона. При занятии нами станицы Тальменской, захвачены два бронепоезда с паровозами, два состава с продовольствием, 13 орудий, пулеметы, патроны и снаряды, красные войска занял город Колывань, продолжая наступление на Томск, замученный бывшими.

Ликвидация Уральско-фронта.

ОРЕНБУРГ, 17 дек. В последнее время Уральские казачьи части переходят на нашу сторону. Поло-

жение казаков тяжелое, скоро надо ожидать прекращения борьбы с уральцами.

САРАТОВ 11 декабря. На Уральском фронтй наши части обнаружено в ямах 500 туров пленных красногвардейцев со свдйнями пыток на тыль.

Конец золотопогоной ставки.

Последние события южнфронта привели деникинскую армию к развалу. Дисциплина армии пала. Дерзирюет с фронта даже офицеры. Офицерство сбиташ награбит и уйти в тыл, боюсь остаться инвалидами и пицями; штабы ведут пьяную жизнь.

Партизаны в тылу Деникина.

В деникинском тылу безпорядки. Города Дербент, Петровск заняты партизанами. Зеленая армия ежедневно пополняется деникинскими дезертирами; армянско-терские полки ушли с фронта с оружием на родину, уничтожив пограничную стражу.

Для деникинцев.

ГОМЕЛЬ 8 декабря. Перед нашими вступлением в Романы, деникинцами разстреляно в уездй сто семьдесят два человека. За все время ими разстреляно в уездй около двух тысяч.

На произвол судьбы.

Штаб 8-ой армии 17 декабря. Англичане прекратили снабжение армии Юденича. В войсках голод. Офицеры, чиновники разбегаются, убьются в Эстонию. Юденичем выдлены особые команды для поимки офицеров.

Положение Деникина в Одессе.

В Одессе за отсутствием нефти стал трамвай. Водопровод почти бездйствует. Топлива в городй мйт. Пуд дров стоит двести рублей. Среди рабочего населения голод и холод.

В отаиъ бльых.

Смоленская свдйница свверо-западного правительства.

ЮРЬЕВ, 17 декабря.

„Свобода России“ напечатано постановление совета министров правительства свбзападной области, которое гласит: „Принимая во внимание заявление министра президента Эстонской республики Тениссона о невозможности дальнейшего пребывания свбзападного правительства на территории Эстонии, так как пребывание этого правительства и армии в Эстонии создает большие затруднения для Эстонии, принужденной вести активную борьбу с большевиками, в то время как страна желала бы ограничиться оборонительными дйствиями для защиты своих границ—Совет министров постановил признать, что дальнейшее пребывание правительства на территории Эстонии не представляется возможным и о состоявшемся рйшении довести до свдйния эстонского правительства“.

В лагерь бльых.

Восстание в Ростовь.

БОРИСОВИВСК, 17 дек.

Пробравшийся из Ростова товарищ сообщает, что 15 октября в результате бжмашаго бжлаго террора и массовых разстрельных рабочих в тюрьмах, а также вследствие вынужденной оплаты труда в Ростовь вспыхнуло восста-

ние рабочих псх мйстных фабрик и заводов, в которому присоединились жельзнодорожники. Возвставшие рабобрали вагоны с винтовками и пулеметами и уничтожили комендантскую роту.

В отаиъ контр-революционеро.

Историческое положение Одессы.

Штаб 8-ой армии 17. Бжловарлейская газета передает о тяжелом положении Одессы. За отсутствием нефти стал трамвай, водопровод дйствует с перебоями. Ни керосина, ни мазута в городй нйт. Среди рабочего бжмашаго населения сврбствует голод в холод. Вандализм растет. Среди бжлаго для грабят банки.

Партизанские отряды в тылу Деникина.

ГОМЕЛЬ. По сообщению перебжчников в Деникинском тылу происходят серьезные беспорядки. Города Дербент и Петровск заняты партизанами. Армянские полки ушли с фронта с оружием, направлялись на родину. Цитавшийся их задерживать пограничная стража цльком уничтожена.

На Западнй. Конец Юденича.

Штаб 8-ой армии, 17. В войсках Юденича начинается голод ввиду того, что англичане прекратили снабжение этой армии. Значительное число офицеров и военных чиновников свверо-западной армии покидают Эстонию. Для борьбы с дезертирством выдлены особые команды. Эстонским народным собранием рассмотривался законопроект об увеличении штата полиции в связи с нарастающим недобролетвом в стране.

НАУЕНЬ, 17. В Лондон сообщают: Ллойд-Джордж заявил палате общин, что если армия Колчака и Деникина будут уничтожены, то большевики получат возможность сокрушить Балтийские госуларства. Польшу и Финляндию, дойти до границ Индии и посеить смуту во всей Азии.

Всйм из Москвы.

Радиоистиник № 700.

Первые ласточки.

МОСКВА 18 декабря. Передаю „Извстия Цина“ по полурезультату. Итальянская палата, требующая от Итальянского правительства прекращения блокады и восстановления сношений с Свбтской властью, пишет: лед сломен, появились ласточки, предвещающие наступление весны. Факты послыдаго времени свидетельствуют, что в глухой китайской ствй, которую Атланта пыталась окружить Русскую республику, пробита первая брешь.

Приказ председателя революционного военного совета республики красной армии.

Прочтите во всех командах и во всех сулах. МОСКВА. Седьмой Всероссийский Съезд советов рабочих, крестьянских депутатов отменил героическую борьбу красной армии и выразил ни признательность от имени социалистического отечества. В то же время, как Всероссийский Съезд обратился открыто с предложением

Часть неофициальная.

Телеграммы.

Дополнение и оперативной свдйни 18 декабря. Начало развала армии Деникина.

Последние события на южнфронтй, приведшие добровольческую армию почти к полной катастрофй, заставили приваеия е высшее командование за проведение в жизнь радикальных мйр по восстановлению дисциплины в армии и по борьбе с дезертирством. Там был назначен новый командующий добровольческой армией генерал Врангель. О разнузданности тыла добровольческой армии свдйтельствуют выдержки из приказов Деникина и генерала Врангелья. Деникин отдает приказ номинальному добровольческой армии: ликвидировам штабу немедленно

выйти из вагонов, отобрать у них поезда, заставить находиться при своих частях, непосредственно управляя войсками.

Генерал Врангель, только что вступивший в должность командующего добровольческой армией, в первом своем приказй говорит: „Ограждае честь и достоинство армии, я беспощадно покорю техныя силы. Погромы, грабежи, насилья, произвол и пльство безжалостно будут имоу караться“.

Он же о положении на фронтй говорит: „Пользуясь своим усрбхом на восточном и свверном фронтах, противник сосредоточил против добровольческой армии весьма существенные силы, много раз превышающие численностью наши войска.“

Гривая в армию, я застаю штаб уже оставшим Харьков, войска из отступающаго маршй. Мы долж-

ПРИВЪТ КРАСНЫМ ГЕРОЯМ-ОСВОБОДИТЕЛЯМ!

мира ко всем буржуазным правительствам, ведущим против трудового русского народа жестокую беззастенчивую войну. Отвѣта на это предложение еще нет. Крайние империалисты Англии, Франции, Италии, Японии, Америки и других мелких стран еще не окончательно отказались от мысли и надежды задуть рабоче-крестьянскую Россию. В среде буржуазных классов происходят колебания и раздоры. Каков будет ближайший отвѣтъ на мирное предложение съезда совѣтов, сейчас еще сказать нельзя, но ясно одно: какой наш новый военный успех подрывает надежды крайних империалистов и дает перевѣсъ всем тѣм силам и партиям в Европѣ, которые поняли необходимость стремления к миру, поэтому выход для нас один: довести борьбу до конца. В то время, как советская дипломатия... рабоче-крестьянская Россия на всѣх фронтах, товарищи красноармейцы, командиры, комиссары, всем трудовой и трудовой нужен мир. Этот мир мы себя добудем во что бы то ни стало. С оружием в руках, но мы его вырвем у наших врагов. Мы вали Новониколаевск на поточном фронтѣ, вали Харьков, Полтаву и Киев на юг, мы наступаем на всѣх фронтах. Утром, утром успели, добываем дѣло до конца. Путь наших побѣд—самый короткий, самый вѣрный путь к миру. Да здравствует побѣда рабоче-крестьянского оружія! Да здравствует мир и братство всех народов!

Красные казаки.
УФА, 17 дек. Уральские красные казаки организуются в конные отряды. Записывается масса добровольцев. Объявлена наша мобилизация в казачьих станицах проходит с большим успехом.

Казани о казах.
ОРЕНБУРГ, 17 дек. На общем собраніи казанов станица Кулацкой постановлено всѣм валишка хлеба посылать голодающим рабочим центра. Постановлено обратиться к жителям всѣх станиц, и деревень с призывом не задерживать излишков, а посылать их немедленно в центр.

Через побѣды к миру.
МОСКВА 19 декабря. Мы идем к миру крупными рѣшительными шагами. Мы идем к миру через побѣды. Закрѣпляясь в Киевѣ, Харьковѣ, мы продвигаемся вперед, тѣсно протискивая к Черному морю. На югъ ждет нас Царщина—последній опорный пункт, в котором держится Деникин. Взятие Царщины откроет нам всѣ пути. Наша красная армія широкой неукротимой лавиной ринется вперед к миру. Мир будет подписан, когда встанет копец Деникину. С каждым днем мир все близится.

От парионииодѣл: переговоры с Англией об объявленіи плѣнными.
МОСКВА. По вопросу об объявленіи плѣнными Английское правительство обнаруживает крайнюю неуступчивость. С самого начала конвенганских переговоров англійское правительство потребовало выпуска всѣх Англичан военных и гражданских, предлагая взамен только сто вывезенных с сѣвера в Англию рус-

ских, из которых лишь одна значится в переданном нами Англии спискѣ: мы в началѣ предложили Англии взамен выпуска нами всѣх англичан возвращеніе всѣх русских находившихся в англійской рукѣ, включая сотрудников нашей миссіи в Персіи. После того, как британскій делегат сдѣлал пѣкоторые уступки, мы предложили следующее: Мы выпускаем всѣх военнопленных англичан, включая офицеров, в обмен на сто наших плѣнных, вывезенных с сѣвера и 26 плѣнных, значащихся в переданном нами спискѣ. Кроме того Англия устраивает все препятствія к возвращенію в Давию двух тысяч наших плѣнных, перешедших из Германіи 15 декабря. О-Греби отказался от своих прежних уступок и начал настаивать на первоначальном требованіи; поэтому можно ожидать скорого возвращенія из Копенгагена товарища Литванова.

Раскрытие бѣлогвардейскаго заговора.
САРАТОВ 11 декабря. В Уральскѣ раскрыт бѣлогвардейскій заговор. Заговорщики готовили вооруженное возстаніе для захвата города и передачи его в руки казакам. Всѣ заговорщики арестованы. Гапарія разстрѣляны.

Привѣтъ японских социалистов съѣзду совѣтов.
СТОКГОЛЬМ. 15 декабря Газета „Допон“ сообщает, что японская социалистическая партія обратилась с привѣтом к седьмому съѣзду совѣтов. В этом привѣтствіи между прочим сказано: „Мы выражаем свое негодование против политики правительства Сибири, которая торжествует дѣло революціи. Мы огорчены тѣм, что еще недостаточно сильны для того, чтобы ограждать вас от опасности со стороны нашего империалистическаго правительства. Будьте вѣрны, рано или поздно красное знамя взойдетъ над Японіей“.

Созыв всероссійской конференции Всеработзема.
МОСКВА 18. Центральныи комитет Всероссійскаго профессиональнаго союза работников земли созывает 15 января 1920 года в Москвѣ Всероссійскую конференцію союза по вопросам о поднятіи производительности труда рабочих для подготовки весенней полевой кампаніи. В состав конференціи входят по два представителя от управленій губотдѣлов союза, председатели или секретари, члены правленія, делегированный в коллегію Губсовхоза, по одному представителю от болѣе крупных уѣздных отдѣленій, объединяющих не менѣе 15 совхозов или 500 рабочих при условіи, если правленіе уѣзднаго отдѣленія выбрано при правильном представительствѣ от рабочих. Подготовке справки о конференціи и Ц. К. Всеработзема можно получить по адресу: Москва, Воздвиженка, 4, квартира 12.

Перемѣна режима в Японіи.
УФА 16 декабря. Японская газета „Дзи-дзи“ пишет, что в Японіи началось движеніе в пользу измѣненія всего общественнаго строя Японіи. На митингах выносятся резолюціи, в которых требуются слѣ-

дующіе реформы: всеобщее избирательное право, уничтоженіе бюрократіи, уничтоженіе сословій. **Сколько царская Россія задолжала Англии.**
КОПЕНГАГЕН. 14 декабря. В нижней палатѣ Бонар Лоу заявил, что военные займы, сдѣланные царскою Россіей в Англии, достигли пяти милліардов шестисот милліонов рублей. Кроме того, лишь недавно Великобританія дала займамъ бѣлогвардейским правительствам один милліард рублей. На вопрос одного депутата, как он относится к объявленію совѣтскаго правительства признать царскій долг, Бонар Лоу отвѣтил: „я видѣл сообщеніе, но не склонен придавать ему большого экономическаго значенія“.

В общій котел.
КАЗАНЬ 17 декабря. В Казанской губерніи по 25 ноября на основных пунктахъ слано хлѣба, гречихи, овса и другихъ продуктовъ свыше трехъ милліоновъ пудов.
ГОМЕЛЬ 17 декабря. Губпродкомомъ заготовлено семьсот тысяч пудов лагусти, сто тысяч пудов буряков, свыше ста тысяч пудов фруктовъ, много сѣтныхъ припасов.
САРАТОВ 11 декабря. В Саратовской области прививаются всѣ мѣры к вывозу четырехъ милліонов пудов хлѣба.

Борьба о сыпныхъ тифом.
В Казани объявлена неделя сыпного тифа. Организуются лекціи, митинги, собранія.

Народное образованіе.
САМАРА 17 декабря. В Самарской уѣздѣ открыто 54 учебныхъ мастерскихъ. При школахъ—огороды, сады. Возникло много народных домов. В селѣ Старой Буяръ имѣется народный техникум.
Народное образованіе.
САМАРА, 17 дек. Исполкомомъ открыто пятьдесят четыре учебныхъ мастерскихъ, при школахъ—огороды, сады. Наробразомъ организовано 76 культурно-просвѣтительныхъ кружковъ, возникло много народныхъ домов по инициативѣ самого населенія. В селѣ Старой Буяръ имѣется народный техникум, который пользуется громадной популярностью в уѣздѣ.

Несмотря на блокаду.
САМАРУ, 17 дек. На территоріи Самарской губерніи идет усиленное строительство сельско-хозяйственныхъ коллективов и коммун, артелей. В селѣ Борское организуются коммуны специалистовъ. Имиющаяся там водная энергія используется для постройки мельниц механической мастерской для ремонта сельско-хозяйственнаго инвентаря. В Петровской волости открывається мыловаренный завод. В Базарскій волости коммуна своими силами и средствами строит паровую мельницу.

Привѣтъ японских социалистов.
СТОКГОЛЬМ. 15 декабря. Японская социалистическая партія обратилась с привѣтом к русскому союзу рабочих и крестьян: „Мы внимательно слѣдили за успѣхами русской революціи. Мы выражаем свое негодование против политики окскаго правительства в Сибири. Будьте увѣрены, что рано или поздно, несмотря на всѣ препятствія, красное знамя взойдетъ над Японіей“.

Кольцо из крови в кольцо из пламени.

...Векъ миръ вносилъ ми разрозно.
До основанія, в сѣнѣ
Мы шагъ, мы новой ми вострогъ...
Игнатіевова.

Кольцо из крови в кольцо из пламени,
Алѣтъ кровь на асем знаменіи!
Лавиной злобною, лавиной жгучею,
Стакійно-мощною, бурно-выпучею
Возсталъ народъ.
С дороги проры!
Вперед, вперед!

Титан могучій, покрытій тучами,
Облѣтъ вѣтрами, повитій бурями,
Илет, шагаетъ—не разбираетъ,
Онъ дерзко сильный идетъ надъ кручами

Обвалы, пропады, обломки, ругни...
Прокляты и стоны, рыданія, стѣнания...
О, Хаосъ Прерасный,—олотъ изроданья!

Кольцо из крови в кольцо из пламени!
О, символъ Воевога, о, Исхудоленіе!
И в разрушеніи нѣтъ преступленія:
За нип—Гри, уще и Обловоленіе!

Я. Елкович.

Награбленные деньги.
САРАТОВ 11 декабря. Генералъ Шкуро купил в Екатеринбургѣ гоштиншу за десять милліоновъ рублей. Офицеры отряда Шкуро разбрасывали по ресторанам и ирпотодамъ громадныя деньги—суммы денегъ, награбленных у крестьян.
Партія коммунистов.
САМАРА 28 декабря. В теченіе партійной недели в Бузулукѣ анписалось в партію 600 рабочихъ красноармейцев. —Лозунгъ: Коммунисты—правящая партія, которая пилит дрова, сражается на фронтахъ, грузитъ вагоны, создаетъ новую жизнь. Негодныхъ и безчестныхъ своихъ членовъ она выбрасываетъ, а всѣхъ честныхъ тружениковъ зоветъ к себѣ.

Родіе.
Мирные переговоры.
ЮРЬЕВ 17 декабря. Юрьевскій мирная конференція снова приступила к вопросу о границахъ между Эстоніей и Россіей. С нашей стороны сдѣланы в этомъ вопросѣ существенныя уступки, которыя, однако обусловлены согласіемъ эстонскаго правительства на гарантіи, обязательности Союзству Россію отъ враждебныхъ дѣлостей со стороны находящейся в Эстоніи волеи, организаціи и групп, имѣющихъ дѣльную борьбу с Союзствою Россіей,—а также согласіемъ правительства на учрежденіе контрольнаго органа для осуществленія этихъ гарантій. Эстонская делегация попросила первымя для обсужденія со своимъ правительствомъ вопроса о границахъ от 11 до 16 декабря. Мирная конференція работала по эволюционическому вопросу, причемъ наша делегация настаиваетъ на передаѣ всѣхъ идеальныхъ вопросовъ особымъ комитетомъ послѣ заключенія основнаго договора.
Голодъ в Парижѣ.
ПАРІЖ. 18 декабря. В Парижѣ вновь вводится распределеніе хлѣба и сахара по карточкамъ—нормамъ вѣскаго времени.

Америка и Ирландія.
Американскій конгрессъ внесъ предложеніе уродить официально американи-

ское дипломатическое представительство при ирландской республикѣ. Осуществленіе этого предложенія было бы равносильно признанію ирландскихъ стремленій в независимости.
Для проведенія недели необходимо немедленно: 1) образовать особую губкомиссію в составѣ представителей от губ. ком. партій, губ. исполкома, губсовета, профессоровъ, совѣтовъ молодежи, губком. дезертиръ. 2) в аналогичномъ составѣ образуются уездкомиссіи. 3) в составѣ и сезахъ образованы комиссіи в составѣ по усмотрѣнію уездкомиссій. 4) на составѣ губкомиссій и уездкомиссій выдѣлится дѣловое бюро из трехъ членовъ, в томъ числѣ членъ ком. партіи, несущаго всю отвѣтственность. 5) чернорабочіе, всѣ партійные советскіе рабочіе, профсоюзныя учрежденія, организаціи отдѣла работы в деревнѣ, органы женщинъ, деревенскія ячейки коммунистовъ кураторовъ, красноармейцевъ, учителей персонала, коммунъ, артелей, кооперативовъ. 6) Для просвѣщенія ирландцевъ распространять партійныя советскія рабочіе по уѣздамъ на помощь ирландскимъ силамъ. 7) Привлечь губотдѣленія «Роста», почта. Выпустить листовки и вѣзаванія Нелланъ, въ которыхъ разяснить рабочимъ и крестьянамъ причины и дѣла нашей войны, рѣшительный характеръ моментальной борьбы с бѣлогвардейцами и атаманами, близость побѣды, мира и необходимости поддержать. Поддержка фронта тѣломъ должна выразиться в формѣ: 1) добровольной явки в выдѣли населеніемъ всѣхъ дезертировъ; 2) сдѣли обмундированія и оружія согласно телеграммы 6883; 3) сбора покладовъ для арміи продуктами—мукой, зерномъ, вартобеломъ, овсянкой, молочными продуктами, масломъ и проч., нахорошій ирландско-производства, вышиванъ, обмундированіемъ, обувью, бѣльемъ, материалами, деньгами и всѣмъ прочимъ, необходимыми красноармейцамъ; 4) помощи совѣтя и хозяйствамъ красноармейцевъ, а также больнымъ и раненымъ красноармейцамъ. Относительно дезертировъ, обмундированія и оружія необходимо добиваться добровольнаго содѣлствія самого населенія, поощрять и карать всѣхъ ирландцевъ, указывающихъ

